

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Федотовой Ксении Сергеевны «Онимная лексика в языке писателя: поэтонимографический аспект (на материале творчества Н.С. Гумилёва)», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Функционирование имён собственных в художественных произведениях – это стабильно интересная и актуальная научная проблематика, особенно если исследователю удаётся найти свежий подход.

Одной из важных позитивных особенностей настоящей диссертации является гармония между теоретическими изысканиями и прикладными результатами. Выявленные в главе 1 инварианты и различия в лексикографировании имён собственных нашли творческое применение в концепции нового словаря поэтонимов и материалах к словарю языка Н.С. Гумилёва, которые подготовлены К.С. Федотовой. При этом она предлагает базовую систему терминов и понятий поэтонимографии, которые могут стать теоретическим фундаментом для новых работ подобной проблематики.

Определённое научное значение имеет содержащаяся в главе 4 классификация проприальных единиц, созданная на материале творчества Н.С. Гумилёва. Она отражает не только содержательную сторону имён собственных, но также их формально-лингвистические и функционально-стилистические особенности.

Вызывает уважение и количественный аспект апробации и обсуждения научных итогов диссертации: 19 публикаций, в том числе монография с материалами к будущему словарю поэтонимов Н.С. Гумилёва.

В целом, данная диссертация в достаточной мере аргументирует новый подход к многоаспектному лексикографированию имён собственных и языка писателя. Представленная работа является законченным и самостоятельным научным исследованием, которое имеет необходимую новизну, теоретическое значение и практический потенциал.

Незначительным упущением автореферата можно считать отсутствие плана (алгоритма) для поэтонимного анализа, итоги которого даны в главе 4. Разработка содержания и последовательности такого анализа способствует внедрению результатов диссертации в практику преподавания и научных изысканий, а также усиливает объективность и конкретность исследования.

Автореферат Федотовой Ксении Сергеевны даёт необходимое представление о её диссертации «Онимная лексика в языке писателя: поэтонимографический аспект (на материале творчества Н.С. Гумилёва)» и позволяет сделать вывод, что указанная диссертация является научно-квалификационной работой, где на основе выполненных ее автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно определить как научное достижение. Она соответствует пп. 9 – 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. (№842), с изменениями, внесёнными Постановлением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. (№335), а её автор, Федотова Ксения Сергеевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Ковалёв Валерий Иванович, кандидат педагогических наук (13.00.02 – теория и методика обучения и воспитания – русский язык), доцент кафедры славянских языков ГОУ ВПО «Луганский национальный университет им. Владимира Даля»

Адрес: 91034, г. Луганск, кв. Молодёжный, 20-а.

Телефон: +38 (0642) 34-48-18. Факс: +38 (0642) 34-48-48.

Электронная почта: [dahl.univer@yandex.ru](mailto:dahl.univer@yandex.ru). Сайт: <http://dahluniver.ru/>

3.09.2018 г.



Подпись подтверждаю  
Начальник ОК *Шеняева И.И.*

В. И. Ковалёв